Musterlösung(ATI-10): Kreuzgelenkwelle

Aufgabenteil a.) Fliehkräfte und Einfluss des Kreuzgelenkes

Fliehkraft (ohne Einfluß des Kreuzgelenks):
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Damit ergibt sich als Fliehkraft:
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Einfluss des Kreuzgelenks:
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Extremwert:      
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( Extremwertsuche:  
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    weil immer  ( ≠ 0:
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Einsetzen in 
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 → Doppelte Belastung durch Kreuzgelenke!

     →Außerdem 
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 EINBETTEN Equation.3 [image: image21.wmf].
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  ( Beschleunigungen in Umfangsrichtung auf Passagiere

Aufgabenteil b.) Trägheitsmomente in Gondelwelle

allg. Formel:      
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Extremwerte für 
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wman müßte noch mal ableiten, sehr kompliziert, deshalb genügt uns eine grobe Näherung nach dem Bild im Skript:
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Einsetzen für:  
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Tritt mehrmals wechselnd bei jeder Umdrehung auf -> große Belastung für Welle!
� EINBETTEN Equation.3 ���
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